



# 殉道者之声

南北韩

The **Voice** of the **Martyrs Korea**

2021.04



## 2020年 更宏大的篇章

封面：塞拉利昂的禾场同工  
在为一名新信徒施洗

# 弗利牧师与师母的致辞

2020年是神的国度在地上得到彰显的伟大一年

2020年所发生的事情没有一件改变或者挫败了神的旨意，祂所定意的，必照样成立（赛14：24）。尽管许多人受到试探而跌倒，绝望地说：“神在所有这些事情发生时在哪里呢？”但神永恒的旨意无一实现，即使这世界充满了各样的问题。

在本月的月刊中，你将看到神在充满了各种困难局面的2020年在非洲、拉丁美洲以及中东向祂的子民彰显祂的信实。此外，在本期的外展链接中，你会读到两名在印度已殉道肢体的见证，看到神在如此环境中大能的作为。



扫描右侧的二维码  
获得印度基督徒  
萨玛鲁和坎德  
为主所作出的见证



<https://vomkorea.com/zh/ni-04-2021>

## 他们如今在哪里？

我们帮助过的信徒们现在怎么样了？我们禾场的同工尽可能多的与他们保持着联系。下面是几份曾在月刊中出现的信徒们的最新情况汇报：



### ► 加特亚（印度）

1992年，加特亚被警察命令签署一个承诺不再传福音的文件，而当他拒绝了这个命令之后，警察打断了他所有的手指。而在随后被关押在牢房中一周的时间里，他还遭到了印度教极端份子的殴打，被用自行车链条鞭打，但即使这样，他仍旧坚定地在所在的村庄里传讲神的福音。他说：“我会继续服侍我的主，为耶稣而活，直到我归天家的那天。”如今，尽管加特亚已经93岁了，而且耳背的厉害，他仍然坚持不懈地传讲福音，并与他的儿子一同带领周日的敬拜。他仍旧没有摆脱当局对他提起的法律诉讼，每个月都必须出庭审讯。

### 杜拉（埃及）

杜拉在13岁那年梦到了一个纯白色的建筑，上面有一个十字架。当她将所梦到的画出来之后，她虔诚的伊斯兰教徒奶奶就把她送到了清真寺去接受“治疗”。不幸的是，她因此遭到了清真寺阿訇的严重虐待。但是，杜拉仍旧被基督所吸引，并最终通过一名科普特神父的见证而归信基督。

在杜拉21岁时，她母亲为她安排了与一位穆斯林的婚事，她的丈夫经常虐待她，最后与她离了婚，拒绝让她见她的儿子，法院因为她是一名基督徒而判决其没有监护权。尽管经历了这些苦难，但杜拉的教会给她带来了极大的安慰和鼓励。教会为孤立无援的她提供了住所，VOM则为她提供了药物支持，并给她的住处添加了一些家具。请为杜拉和她的家人祷告，愿她的母亲能够认识基督，悔改认主。



### ► 杨华（中国）

2015年12月20日，仰华牧师（李国志）的妻子本应将她的丈夫从监狱中接走，她丈夫自12月9日开始就被关在牢里。但是当她到达地点之后，却看到四个男人将他的丈夫推进一辆没有标志的货车里带离了监狱。后来，在被指控泄露国家机密之后，他在监狱服刑了924天，然后于2018年6月获释。仰华牧师出狱后一直遭到秘密监视，无法自由旅行。

# 非洲大陆

## 妓院中进行的洗礼



▲ 在一个曾是妓院的后院中，埃塞俄比亚基督徒为曾是索马里穆斯林的弟兄施洗

在埃塞俄比亚北部地区的某处，有石头被扔到了一间小教会的屋顶上，但屋内的会众却全部都对此见怪不怪。在教会院子里举行婚礼的新郎新娘只是走进屋子在墙边寻找安全的位置，然后继续在教会里进行仪式。

信徒们已然习惯了被扔石头，因为每周日早上进行礼拜时都会发生这样的事情。这些信徒们生活在一个几乎全是埃塞俄比亚正教信徒的地区，这些正教信徒中的一些人大大地迫害福音派的基督徒。

一位VOM的禾场同工也参加了这场婚礼，他告诉我们，埃塞俄比亚的福音派教会信徒是他有幸服侍过的信徒中最令人感到鼓舞的一群人。“他们是在逼迫中出生，在逼迫中成长起来的信徒，他们的刚强壮胆、对传福音的渴望以及对去到危险地区服侍的热心都令人印象深刻，获益良多。”

这位禾场的同工在2020年感到非常欢欣鼓舞，因为一个埃塞俄比亚教会在VOM的援助下搬进了他们新买的教会建筑，他们之前的教会因为政府的高速公路建设计划而被拆毁，而他们搜索教会新地点的计划带领他们到了一个出人意料的地方——一个当地妓院。

这个地方空间充足，而且其战略性的地理位置使它可以用作服侍索马里移民的地方。但是，就在教会筹备了近一半的资金时，当地的强硬派组织发现了这个尚未完成的交易，并开始向业主施加压力，要求业主不要将建筑出售给教会。但是，就在业主即将屈服于压力之前，VOM提供了剩余的资金，“在两个月之后，我们在曾经一同站立并祷告的院子里照了相，”同工说道。“我们在院子里挖了坑，盖上防水布，并为18名索马里人施了洗。”

我们在非洲的另一名禾场同工告诉我们，塞拉利昂正在进行的工作也取得了令人倍受鼓舞的成果。几年之前，VOM帮助开始了一个职业培训计划，该课程教授学员缝纫技术，并为参与其中的年轻基督徒姊妹提供心理指导和团契生活。这位同工告诉我们：“当我初次认识她们时，几乎所有人的脸上都没有笑容，非常严肃。”

这个项目的参与者都来自穆斯林为主的村庄，她们是通过邻村的基督徒才知道基督的，那个村子还曾经进行过儿童献祭。在那个村子中的许多村民被福音的信息改变成为基督徒之后，开始向周围的穆斯林为主社区中的人分享福音的信息，而那里的新信徒则会被她们信仰伊斯兰教的家人赶出家门，急需工作来维持自己的生活，所以她们需要这种职业技能的训练。

在学员完成了三年的训练课程之后，VOM的同工前去探访这些学员们。在毕业典礼上，40位姊妹如同脱胎换骨一般，她们边跳舞边唱歌，以游行的形式穿过了整个镇子，当她们到达了毕业典礼场地时，整个镇子都很好奇发生了什么事情。这些毕业的姊妹身上散发出的喜乐以及她们生命发生的改变耳目昭彰。VOM的同工说：“当时大多数围观的人群是穆斯林，毕业生们则表演了她们曾遭受逼迫的短剧。”

不过，并非所有在非洲进行的项目都有着可见的成果，有时，服侍这些遭到逼迫的基督徒所带来的喜乐会被许多挫折所淹没。有一次，一位同工前往中非共和国去援助一些流离失所的基督徒，当这位同工到达现场后发现，当地穆斯林侵入并摧毁了当地的传教设施，而这些宣教设施是花费了数十年的心血才在当地社区建立起来的。他不仅面临着艰巨的后勤挑战，而且当地穆斯林领袖还威胁称要在他们把援助物资发给基督徒之前就偷走它们。他说：“在这样的环境中帮助我们主内的弟兄姊妹是非常有难度的。”

事发不久，一位同工用诗篇第10章的话语来鼓励这位弟兄，内容是诗人对恶人的昌盛和义人的无助感到沮丧的主题。这位同工说：“这篇经文其实在教导我们在逼迫者的面前保持谦卑，这是很高深的功课，而这也是耶稣基督所做过的事情。在逼迫你的人面前保持谦卑是非常困难的，因为我们的愤怒使我们无法这样做。谦卑需要成为我们面对逼迫的反应，因为我们知晓最终的得胜是属于我们的。我们也许一辈子都无法看到那一天，但这确实是我们的盼望所在。”

在非洲大陆各个地方，主在为基督的名而受苦的肢体中间，果然为我们行了大事（诗126：3）。唯有祂能为流离失所的基督徒打开机会的大门，使一个曾经献祭儿童的村庄变成了一个地区传教中心，使妓院变成教会。

◀ 在塞拉利昂，一个教授缝纫技能的项目给了那些因为信仰而被赶出家门的初信姊妹们希望



# 中东地区

## 前所未有的通路



▲ 通过每个基督徒刚强壮胆地传福音  
创纪录数量的伊朗穆斯林在不断地归向基督

中东的一间仓库中有一些用来摆放圣经的托盘，它们曾经被人们视作令人充满盼望的物件，但如今伊朗人变得越来越难以获得这些托盘应当盛放的物品了。不过，2019年的圣诞夜，神突然为禾场的工人打开了批量走私圣经的大门。圣经的派发工作在2020年仍然在继续进行，有第三批约4000本圣经穿越边境进入了伊朗。“神的时间表与我的不同，祂才真正掌控所有的时机，”VOM的同工对我们说道。“所以我们信靠祂。”

同工一旦在伊朗内获得圣经，就立刻将圣经通过可信赖的地下教会联络网分散出去，然后各个地下教会会把圣经给到还没有圣经的基督徒手中。VOM还收到了有关今年圣经发行情况令人鼓舞的照片，里面有伊朗城市的欢迎标语附近，同工站在成捆的圣经旁的照片，还有收到圣经的人自豪地抱着新圣经的照片，以及从事家庭圣经学习研究的信徒的照片。

伊朗并不是唯一福音被广传的穆斯林国家。

大概一年之前，一位埃及的弟兄马苏德在放弃自己的伊斯兰信仰并归信基督之后失去了所有的资产。马苏德是一位已婚并有三个孩子的基督徒，但是他的亲属将他的信仰举报给了当局。警察后来用电击棒对他施以酷刑，打掉了他的牙齿，没收了他的所有财物，还将他关进了监狱。一位VOM的同工说，马苏德的家人很可能促成了警察的暴力执法。

当马苏德被捕12天被释放之后，他不得不在街边乞讨。VOM得知了他的事情后对他进行了援助，一直到他能够靠自己养活自己和家人为止。直至今日，马苏德也仍然坚守着信仰，从未后悔。

在中东世界的基督徒们也在积极接触着移民以及难民们。许多伊朗和叙利亚的难民都在土耳其、约旦以及黎巴嫩安置了下来，他们在当地都受到了基督徒爱的欢迎。

一位叙利亚穆斯林妇女伊曼（Iman）在叙利亚内战期间作为难民逃到了约旦。她曾因厨房失火被烧伤了面部，她的丈夫还遗弃了她和孩子们，从此不再来往。她长久以来一直忍受着来自羞耻感以及无依无靠的折磨，这使她倍感绝望。

不过，一个约旦的教会得知了她的事情，于是一些教会的姊妹探访了她，并给她带去了食物。她们拥抱她，亲吻她的脸颊欢迎她，而这种基督徒的爱最终赢得了她的心。

“她曾以为不会再有任何人愿意看她的脸，因为烧伤的疤痕非常丑陋，”VOM的同工说。“这些教会的姊妹只不过做了最普通不过的事情——去爱她，而就是这种爱有着很大的力量。当她看到了福音被活出的‘样子’后，便立刻回应了福音。”如今，伊曼是那间教会非常活跃的一员。

尽管障碍重重，危机四伏，以及着意料之外的延迟，中东的基督徒依然会继续为他们的邻舍带去福音的盼望和平安，无论需要付出的代价是什么。

▼ 叙利亚难民中的姊妹们在聚会中祷告





▲ VOM将牧师们集中起来一起训练、充电并进行团契  
这些牧者都是来自牧会事工非常困难的地区

# 拉丁美洲

## 不受捆绑(封锁)的福音

由于哥伦比亚在去年4月实施了新冠防疫封锁，该国“红区”(Red Zone)中的游击队武装对基督徒进行了暴力袭击，恢复了其往年恶名昭著的野蛮行径。

一名VOM的同工说：“因为防疫封锁导致的军队撤退，使他们得以利用这个机会施暴，他们走进一户又一户人家，把里面反抗的人拖出来射杀。”

有视频材料的报告显示，哥伦比亚革命武装力量(FARC)的成员去到每户人家的家里，寻找那些反抗他们的人，他们曾仅在一天之内就屠杀了40至50个人。

就如过去一样，马克思主义游击队主要袭击那些曾经是FARC成员的基督徒，因为这些人脱离组织归信了基督教。一些信徒因为担心被杀而睡在了教会的地板上，防止被他们在家中发现。

这些游击队在封锁期间还封了许多教会，他们用链条封上大门，在墙壁上喷涂他们的名字，如果有人敢打开教堂的们就会被他们杀死。

尽管FARC增加了针对基督徒的暴力袭击，马克思主义游击队也竭尽全力把圣经作为宗教宣传品没收掉，但

仍有哥伦比亚人在归信基督，孩子们在阅读他们新印刷出来的卡通圣经(The Action Bible)，孩子们的父母也着迷于神的话语。

不仅如此，VOM的圣诞礼包也让收到礼物的孩子们脸上充满了喜乐。这些送到孩子们手中的圣诞礼包中包括学习用具，卫生用品，一个玩具以及一本圣经，这些物资让孩子们感受到了全世界基督徒大家庭对他们的爱。FARC经常告诉孩子们会给他们新衣服和新鞋子，并以此吸引孩子加入游击队，但是当孩子们明白他们也有来自自主内弟兄姊妹的关怀时，便不再那么容易受到叛军的诱惑了。

这些礼物虽然并不贵重，但却改变了许多人的人生道路。一个叫卡洛斯的男孩在六年前曾经收到过VOM的圣诞礼包，那时他才14岁。他的父亲当时刚刚因为传福音遭到杀害，而这个礼包使他在那个无比艰难的时期感受到了来自自主内弟兄姊妹的爱。如今，卡洛斯成为了一名宣教士，他仍然记得当时圣诞礼包给他带来的喜乐，他告诉VOM的共同，那个礼包改变了他人的人生轨迹。

“圣诞礼包在他们人生中代表着神的爱，”VOM的同工对我们说。“特别是对这些孩子而言，这些可能就是他们接受过的最贵重的礼物了，而这些礼物是来自于教会。”

尽管教会遭到了暴力袭击以及封锁，我们禾场的同工们仍然在进行着他们属神国度的侍工。当游击队挨家挨户杀害基督徒时，信徒就挨家挨户的为教会的成员提供援助。基督徒在外出活动时既谨慎又大胆，他们知道——福音永远不会被捆绑。

在哥伦比亚“红区”的禾场同工  
▼正在使用木筏将物资、圣经以及信徒们送至教会

